

# 雲林自購一萬劑唾液快篩劑 配送縣內公私立幼兒園防疫



「呵護幼童、防疫用心」雲林縣自購一萬劑唾液快篩試劑配送縣內 131 所公私立幼兒園。

張縣長說，目前市面上唾液型試劑採購不易，但為保護未接種疫苗的國小以下幼童，雲林縣政府仍積極尋找到檢驗合格的試劑公司進行採購，並於最短時間內發放到各幼兒園及六區負責學校。盼早期發現孩童問題，早期接受治療，讓家長安心放心，她也呼籲幼兒園老師第一時間觀察到孩子有不適狀況，可透過配發的唾液快篩試劑，隨時採集，了解孩子身體健康狀況。

中華民國幼教聯合總會總會長廖文秀指出，去年五月份全國總會即向衛福部、教育部反映，

張麗善縣長表示，面對新冠肺炎疫情，雲林縣一直採取最嚴謹、最高規格方式，希望能讓雲林縣安全度過這一場疫情的衝擊。近期接獲中華民國幼教聯合總會總會長廖文秀帶領所有幼兒園園長一起反映兒童心聲及家長擔憂，兒童有症況或被列需快篩時，使用市面上通行的戳鼻試劑，由於幼童極度抗拒，不僅採檢困難，也降低採檢時的準確性。

台灣新冠肺炎自四月底急遽升溫，雲林縣目前確診案例超過一萬例，其中未滿五歲幼童就占五%，五至九歲占八%，十至十九歲占十三%。疫情升溫，幼童確診人數也隨之攀升，惟市面上的居家快篩試劑大多需經過採檢鼻腔黏膜檢體來檢測，採集過程極不舒適，造成幼童的抗拒，增加採檢的困難度。雲林縣政府為讓幼兒園學童能以較舒適的方式進行採檢，以利於疫情的控制與匡列，自購一萬劑公費唾液型快篩試劑，提供縣內一三一所公私立幼兒園幼童使用，在孩子能接受的情況下，以簡單方便

隨著歐美部分國家陸續宣佈停止防疫限制，因此當一定數量的國家決定放棄「病毒清零」時，已經決定了新冠病毒無法像天花一樣，在全球範圍內被完全消滅，新冠病毒將大概率長期存在，而防疫指揮中心認為台灣過去兩年防疫成績傲世，可採與病毒共存防疫措施，開放國門與世界接軌，同時讓民眾過正常生活，成為蔡總統五二〇就職六周年政績。遺憾的是政府並未做好事前規劃，準備足量篩劑與新冠病毒治療藥物，來應對放棄「病

「毒清零」時，可能大量增加病例的困境，在五二〇蔡總統就職六周年，整個台灣地區有百萬民眾確診染疫，真的如古人所言「畫虎不成反類犬」，讓蔡總統五二〇當天低調度過。

近期台灣新冠疫情最近一周每天確診人數都超過六萬人，五二〇當天逼近十萬大關，顯示台灣一如國外一樣被Omicron攻陷，目前中重病與死亡人數不斷增加，讓民眾生活緊張與恐慌，四處找尋快篩劑想了解自己是否確診，也引發防疫保單之亂，進

而尋求妥善醫療藥物來避免中重症，很遺憾的是政府防疫預算花了八千四百億元，但該買的快篩劑、疫苗、治療藥物卻未買足量來因應疫情需求。

與病毒共存在，是新冠病毒流感化的另一種說法，國人不妨回想各國政府是如何防治流感大爆發的，從研判可能病毒株來研製當年流感疫苗，接下來是施打疫苗以危險族群為優先如嬰幼兒與高齡者優先，若有民眾不幸感染，不管有無施打疫苗，診所快篩確認是流感，著及給予克流感

感藥物。台灣民眾就是在這種防疫制度下，每年都能度過流感疫情，對照目前新冠疫情尤其是確診人數爆量增加，民眾得不到妥適醫療照護，要歸責政府至今杜絕篩劑、疫苗、治療藥物一直不只量，無法比照流感處理方式來應對疫情。

快篩劑、疫苗、治療藥物是政府當務之急，解決當前困境其實一點也不難，政府只要願意亡羊補牢，認錯並加強快篩劑、疫苗、治療藥物採購，同時開放這些物質允許個人或企業少量進口，就有機會快速將快篩劑、疫苗、治療藥物需求量補上與普及，讓台灣處理流感的防線能啟動，民眾或許就不必非要到大醫院快篩與就醫與取得藥物治療，大醫院能量就能全心照護中重症民眾，民眾就能安心與病毒共存過正常生活。

公論

# 畫虎不成反類犬的與病毒共存

佔用的顯著提升，Omicron不僅帶來了死亡病例數的上升，這就是目前人心惶惶的主因，因此備足